

## 关注全球抗疫

# 疫情下,加拿大遭史上最严重枪击案 已造成至少17人死亡



加拿大警方19日表示,该国发生一起严重枪击案,已造成至少17人死亡,其中包括枪手本人和一名警察。

从死亡人数看,这是加拿大历史上最严重的一起枪击案,枪手作案动机尚未查明。目前,新冠疫情在加拿大持续扩散,经济陷入停滞,民众担忧情绪蔓延。而这一突如其来严重的暴力事件又给加拿大社会增添了新的创伤。

## 枪手穿警服开枪伤警车

枪击案发生在加拿大东海岸的新斯科舍省。新斯科舍省警方19日说,当地时间18日晚,该省一城镇的一所民宅内传出枪声。警方赶到后发现民宅内外有多人死亡,并在随后的搜捕中与枪手发生交火,枪手19日中午被警方击毙。警方说,枪手在行凶过程中身着警察制服,使用高仿的警车。

警方表示,枪手是现年51岁的当地男性牙医加布里埃尔·沃特曼,目前尚不清楚沃特曼与受害者之间有何联系,其作案动机仍在调查中。

在枪支管控较严格的加拿大,恶性枪击事件相对较少。这次事件造成的死亡人数已超过1989年蒙特利尔枪击案,成为该国历史上最严重的一起枪击事件。

加拿大总理特鲁多发表声明,对死伤者及其家属表示哀悼和慰问,并表示政府会帮助新斯科舍省民众“从这场悲剧中痊愈”。

## 警方疑行凶动机与疫情有关

根据新斯科舍省牙科协会网站信息,沃特曼在该省首府哈利法克斯附近的达特茅斯开了一家牙科诊所。受新冠疫情影响,同加拿大其他地区一样,新斯科舍省正在实施“居家令”。

新斯科舍省加拿大皇家骑警刑警分队指挥官克里斯·莱瑟19日对媒体表示,枪手假扮警察,“说明他不是随机行动”。莱瑟说,受疫情影响,加拿大不少行业被迫停业,警方将调查枪手动机是否与此有关。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据,截至20日20时,加拿大累计确诊病例超过35000例,死亡超1500例。

虽然此案凶手动机尚未查明,但值得警惕的是,突如其来的新冠疫情肆虐全球,不仅对各国经济、社会和民众生产生活造成严重影响,也会给人们心理带来极大冲击,引发悲观、焦虑、不安的情绪。专家指出,疫情造成的心灵冲击可能比经济影响更深更广,持续时间更长。

## H新闻链接

根据加拿大统计局公布的数据,该国2017年共发生266起与枪械有关的凶杀案,枪械导致的死亡人数为25年来最高。

此前加拿大最严重的一起枪击案发生在1989年12月。当时,一名25岁男子在蒙特利尔一所学校枪杀14名女性,随后开枪自杀。

(新华社北京4月20日电)

## 法国多名专家驳斥 新冠病毒源于实验室的观点

据新华社巴黎4月19日电(记者陈晨)法国多名病毒学和免疫学专家近日驳斥了新冠病毒源于实验室的观点。

法国病毒学家、诺贝尔奖获得者吕克·蒙塔尼耶日前接受法国媒体采访时称,他和同伴用数学算法研究新冠病毒基因得出的结果,确认了之前印度学者提出的新冠病毒携有艾滋病病毒基因片段,这表明新冠病毒是一种人传病毒。

该观点很快受到多名法国病毒学和免疫学专家驳斥。法国免疫学家、新冠疫情防控委员会负责人让-弗朗索瓦·德尔弗雷西19日明确表示,新冠病毒源自实验室的假设是“一种不属乎真正科学范畴的阴谋论观点”。

法国巴斯德研究所病毒和免疫部门主管奥利维耶·施瓦茨日前接受法国媒体采访时也表示,新冠病毒并非在实验室中产生,这可以从病毒的基因中看出,中国科研人员对病毒基因组进行了测序,随后包括巴斯德研究所在内的许多其他实验室也都进行了验证。

施瓦茨说,新冠病毒很明显是冠状病毒家族中的一员,它与严重急性呼吸综合征(SARS)病毒相似,同源性达80%。最重要的是,在不同的动物中,特别是穿山甲和蝙蝠体内找到了非常相似的病毒,相似度可超过95%。他说:“没有证据表明新冠病毒是在实验室里产生的。”

法国发展研究所热带病毒学专家埃里克·勒鲁瓦说,蒙塔尼耶认为新冠病毒源于实验室的理由是,新冠病毒基因组中包含艾滋病病毒的基因片段。但实际上,某种病毒与其他病毒携有相同的微小基因片段是很常见的,因为基因组非常庞大。

## 普京说 俄罗斯疫情高峰尚未到来



普京日前出席视频会议。新华社/卫星社

## H国际观察

# 约翰斯·霍普金斯大学:美国新冠死亡病例超4万 美“居家令”松动的是与非

## 争议

在美国,“居家令”由各州州长负责制定,颁行时间不一,宽严程度也不同。白宫3月16日发布社交疏离指导意见,建议在全美范围内居家避疫,但总统特朗普拒绝由联邦政府发布强制性“居家令”,坚持由各州自行决定。4月16日,白宫发布指导意见,建议各州分阶段放松“居家令”并重启经济,具体方案仍由各州州长决定。

连日来,美国俄亥俄、犹他、马里兰、得克萨斯、田纳西、加利福尼亚等多州民众举行示威,要求放松或取消“居家令”。很多抗议者既不戴口罩,也未保持一定的社交距离。而特朗普17日还连发推文呼吁“解放”密歇根、弗吉尼亚和明尼苏达,为抗议活动推波助澜,结果引发这3个州的民主党

籍州长与特朗普之间的又一轮“互怼”。

其中,重疫区底特律所在的密歇根州“居家令”较许多州更为严格,比如禁止居民前往自己名下的其他住所,关闭售卖家具、园艺用品的商店等。该州州长惠特默称,“想以一种真正能拯救生命、确保安全、降低风险的方式”来处理“居家令”问题。就特朗普的“解放”推文,惠特默说:“唯一的回应是,密歇根州目前(因新冠病毒)死亡人数全美第三。”

与此同时,另外一些州已在尝试放松“居家令”并准备复工。得克萨斯州计划4月下旬起允许居民外出消费,允许医疗机构恢复部分“非紧急手术”;明尼苏达州18日起重新开放高

尔夫球场、游艇码头以及户外射击场等户外娱乐场所;佛罗里达州17日宣布限时开放公共海滩;就连疫情最重的纽约、康涅狄格和新泽西州,18日也开放了游艇码头和船坞。

从民调看,支持解除“居家令”的美国民众目前仍是少数派。美国全国广播公司和《华尔街日报》19日发布的联合民调结果显示,在美国登记选民中,有58%的人担心过早取消社交疏离措施会导致新冠病毒感染病例和死亡人数激增,32%的人担心“居家令”持续时间太长,另有3%的人对这两种情况都表示担忧。调查还显示,77%的美国选民称疫情对他们影响“非常大”或“相当大”,只有3%的人说生活没受到影响。

## 两难

“居家令”等社交疏离政策由各州政府而非联邦政府主导推行,在一定程度上造成各州与联邦之间、州与州之间步调不一致。在竞争和大选年背景下,共和党和民主党关于联邦与各州之间权力分配、政府应该扩权还是放松监管的理念分歧,特朗普的争议性言论,都成为各种“口水战”的素材。

也有人认为,在解除“居家令”问题上,联邦政府允许各州“自行选择时间和方式”,或有利于各州发挥自主性和灵活性。

2020年是美国大选年,围绕“居家令”的争议难免染上政治色彩。《纽

约时报》载文称,多个州的抗议“居家令”活动由右翼团体组织或赞助,目的是“播下分裂的种子”。客观上,经济重启越迟,复苏就来得越晚。能否在11月大选投票前实现经济的快速反弹,对谋求连任的特朗普来说的确至关重要。

“居家令”争议的背后,更大的问题是在疫情可能较长时间持续的前景下,如何处理疫情与民生、经济的关系。

虽然在华盛顿州、加利福尼亚州乃至疫情最重的纽约州,疫情已经出现不同程度的趋稳迹象,但整个美国要度过疫情高峰期仍需时日。而社交

疏离政策的推行,已使美国经济大面积停摆,4周之内失业人数约达2000万。对大量“手停口停”或背负房贷等债务的美国人来说,“居家令”持续时间越长,他们的生存压力就越大。而从各州和国家层面看,如果“居家令”持续下去,不仅付出的经济成本越来越高,还会造成很多严重的社会问题。

总之,在美国的疫情、民生和经济之间,如何把握好度,在推动经济复苏的同时避免疫情剧烈反弹,这是一个难题。

(新华社华盛顿4月19日电 记者徐剑梅 孙丁 邓仙来)

## 新西兰将疫情防控 四级响应降至三级



4月20日,在新西兰惠灵顿市郊,一家四口骑车出行。

新西兰总理阿德恩当天宣布,新西兰“封城”模式将延长至4月27日23时59分。4月28日起,疫情防控响应等级从最高的四级降至三级并保持两个星期直到5月11日,然后再进行审核。

新华社/法新社

广告·热线:66810888

## 中华人民共和国八所海关缉私分局公告 八关缉公告字[2020]1号

我局于2015年10月20日立案侦办一宗重大集装箱夹藏走私案,在现场查扣5个集装箱,柜号分别为CKLU409385、CKLU410599、CKLU511259、DRYU987205、TCNU650351D,所有人不明。根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百二十八条的规定,现予以公告,请集装箱所有人于2020年10月21日前到我局依法办理相关手续,逾期我局将对上述集装箱依法予以收缴。

2020年4月21日

## 海口市创新产业投资有限公司 关于征集2020年度招标代理机构的公告

为规范项目招标代理机构工作,我司现诚邀有兴趣的各招标代理机构报名参加,并对征集的招标代理机构进行审核等工作,公告如下:

一、报名资料:1.招标代理机构申报表。2.有效的资质证书副本(复印件加盖企业单位公章核验原件);3.有效的营业执照副本(复印件加盖企业单位公章核验原件)。

### 二、报名时间和地点

报名时间:2020年4月21日至5月6日。

报名地点:海口市龙昆北路30号宏源证券大厦五楼海口市创新产业投资有限公司。

咨询电话:0898-66738612,18078993668联系人:吴先生。

海口市创新产业投资有限公司  
2020年4月20日

## 中标公示

昌江县乌烈镇道隆村土地综合整治项目于2020年4月17日在海南省公共资源交易服务中心进行了公开招标,已按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成开评标工作,经评标委员会推荐:第一中标候选人:海南第一建设工程有限公司,中标价格:21809391.68元,中标下浮率:0.35%;项目经理:黄世涛,证书名称:水利水电一级注册建造师,证书编号:00951851。第二中标候选人:海南建设工程机械施工有限公司,中标价格:21644975.38元,中标下浮率:1.11%;项目经理:周本宏,证书名称:水利水电二级注册建造师,证书编号:00191190。第三中标候选人:福建省东升鸿工程建设有限公司,中标价格:21863273.47元,中标下浮率:0.11%;项目经理:赖月媚,证书名称:水利水电二级注册建造师,证书编号:038871。

公示期截止日期:2020年4月22日,如有质疑(或异议),请在公示期内向招标人提出。联系电话:0898-26631567

## 海口市自然资源和规划局雅居乐金沙湾健康教育新城项目A1301 地块变更方案规划公示启事

雅居乐金沙湾健康教育新城项目A1301地块位于秀英区西秀镇金沙湾片区。项目于2018年5月通过规划许可,批建内容为9栋地上3-26层,地下1层商业住宅楼及幼儿园。现建设单位申请调整以下内容:一、高层住宅楼外立面材质由真石漆调整为浮雕喷点涂料;二、底商部分增加水表间并在东侧减少一间商铺,局部部分隔而调。经审查,变更后方案各项规划指标保持不变。为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前公示。1、公示时间:10个工作日(2020年4月21日至5月6日)。2、公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zrzyj.haikou.gov.cn>)、建设项目建设现场;海南日报;海口日报。3、公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:hksghj@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼2056房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。(4)咨询电话:68724370,联系人:赵浩。

海口市自然资源和规划局 2020年4月21日

# 主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报  
刊登广告

